



149617 – 使用药物提高生长激素和治疗身材矮小

السؤال

使用药物增高身材的教法律列是什么？这种做法与真主的前定抵触吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

体格弱小或者身材明显矮小的人可以使用提高生长激素的药物，因为这是属于治疗的范畴；科学研究证明身材矮小是由于缺乏生长激素而引起的，这种治疗不是改变真主原造的行为，而是治疗弱小和生长激素的缺乏，使之获得正常人的体型。

在《维基自由百科全书》中说：“生长激素有助于建设人体，通过提高蛋白质促使骨骼和组织的生长，生长激素还可以分解脂肪和构建丙酮体；生长激素可以提高血液中钠、钾和镁的含盐水平。”

“身材矮小与缺乏生长激素有直接的关系，可以通过药物补充人体的生长激素而达到治疗身材矮小的问题。”

这种治疗必须要安全，不能给身体带来伤害，因为先知（愿主福安之）说：“不能伤害别人，也不可互相伤害。”艾哈迈德（2865段）和伊本·马哲（2341段）辑录，谢赫艾利巴尼在《伊本·马哲圣训实录》中认为这是正确的圣训；所以必须要向专业医生咨询。

欲了解更多内容，敬请参阅（[108860](#)）号问题的回答。

真主至知！